
GESKIEDENIS

KWARTAAL 2



Die kerntydperk en die Koue 
oorlog:



Wat is die Koue Oorlog?

USSR

VSA



– Geallieerdes: Britanje, Frankryk en die VSA het 

saamgestaan teen die wat die USSR verteenwoording het.

Premier - Winston 

Churchill

President - Charles 

de Gaulle

President - Franklin     

D. Roosevelt



Omdat Charles, Winston en Franklin begin verskil het 

met Stalin, wat Rusland (USSR) gedurende oorlog 

verteenwoordig het. >

Het dit veroorsaak dat daar spanning 

en wantroue tussen oorlogleiers was. 

Hierdie spanning was sigbaar in 

samesprekings gedurende oorlog. 



Al wat Geallieerdes en

Rusland verenig het, was 

gemeenskaplike vyand: Nazi-

Duitsland.



3 Konferensies

het plaasgevind:

Konferensie by: 

1. Casablanca, 

2. Jalta en 

3. Potsdam.

Die konferensies het 
plaasgevind om te 
bepaal hoe hulle die 
wêreld na oorlog sou 
orden.



Russiese soldate van die Rooileёr hys die Russiese vlag oor `n brandende Berlyn 
na die slag van Berlyn in Mei 1945.



Na Roosevelt se 

dood:

Roosevelt se dood het daartoe

gelei dat Harry S. Truman 

president van VSA geword het 

– Hy was nie so simpatiek

teenoor Rusland soos

Roosevelt nie

– Hy was president van `n land 

wat oor nuwe en gevreesde

wapens – soos `n atoombom, 

en`n

massavernietigingswapen-

beskik het. 





Atoombom op Hirosjima 6 

Aug 1945



Nagasaki 9 Aug 1945



Redes vir die swak verhouding 

tussen die USSR en VSA 



Verkiesing: Wie gaan die meeste stemme

kry… Kapitalisme (VSA) of kommunisme

(USSR):







EENHEID 2: 

–Einde van die 2de 

Wereldoorlog in die Stille 

Oseaan: Atoombomme en die 

begin van die kerntydperk.



Wanneer, waar, waarom en hoe het die 

Tweede Wêreldoorlog tot ŉ einde gekom? 



Hoe en waarom het die 

Tweede Wêreldoorlog tot ŉ 

einde gekom?



Atoombomslagoffers:

– Omtrent 80 000 mense is 
dood die dag toe die bom
oor Hirosjima gelos is. 
Sowat 160 vierkante
kilometre van die stad is 
geheel en al verwoes. Teen 
die einde van die jaar het 
beserings en bestraling die 
totale aantal slagoffers op 
90 000 tot 140 000 te staan
gebring. In Nagasaki is 70 
000 mense dood die dag
toe die bom gelos is. `n 
Verdere 40 000 het in die 
daaropvolgende maande
aan beserings en bestraling
beswyk.

Die Amerikaners het beraam dat 12 km by 12 km van Hirosjima
vernietig is. Japannese amptenare het bepaal dat 69% van die 
geboue in Hirosjima vernietig is en dat `n verdere 6% tot 7% 
beskadig is.



Wanneer en waar 

het die Tweede 

Wêreldoorlog tot 

einde gekom? 

Keiser Hirohito





Waarom het 

Amerika die 

atoombomme

laat val?



















Wapenwedloop:





Waterstofbom 1000 

maal kragtiger.

Ballistiese missiele







Joerie Gagarin 

Walentina Teresjkowa
















